



Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет імені
Вітольда Пілецького в Освенцемі (Польща),
Університет економіки в Братиславі
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)

**VI Міжнародна
науково-практична конференція
“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ”
Збірник тез доповідей**



4-5 квітня 2024 р.

**Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща),
Університет економіки в Братиславі
Факультет економіки бізнесу в Кошице (Словаччина)**

**УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ**

**MANAGEMENT OF SOCIO-ECONOMIC
TRANSFORMATIONS OF BUSINESS PROCESSES:
REALITIES AND CHALLENGES**

**Тези доповідей
VI Міжнародної науково-практичної конференції**

4-5 квітня 2024 р.

**Мукачево
2024**

Нестерова С. Використання EXCEL в управлінському обліку малого та середнього бізнесу	121
Петричко М. Національна економіка України в умовах воєнного стану та напрямки її відновлення	123
Пігош В. Державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану: реалії та виклики	126
Реслер М. Вплив інформаційних технологій на ведення управлінського обліку	128

СЕКЦІЯ 5. УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ

Бочко О., Саган В. Соціально-відповідальний маркетинг в межах Індустрії 5.0	130
Гасуляк С. Роль інформаційних технологій в управлінні інноваційною діяльністю	131
Кампов Н., Касинець О. Інноваційні технології у діяльності санаторно-курортного господарства	133
Лизанець А. Розвиток кредитних спілок в Україні в умовах воєнного стану	136
Любіцева О., Сировець С. Використання геоінформаційних технологій в туризмі	139
Пугачевська К., Гейман Д. Інститути спільного інвестування: економіко-правовий аспект	142
Савчин Є. Інвестиційне забезпечення діяльності підприємств в кризових умовах	144
Семенчук В. Інвестиційно-інноваційна діяльність в Україні	145
Стегней М., Михальчинець Н. Стратегічний інноваційний розвиток територій в умовах реальних загроз	147
Черниченко Т. Політика стимулювання інноваційного розвитку на макроекономічному рівні	149

СЕКЦІЯ 6. УПРАВЛІННЯ ОСВІТНЬОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРИ

Éva Szaboles, Sofiya Chovriy DIGITAL TRANSFORMATION OF HIGHER EDUCATION IN MODERN CONDITIONS	151
Атрощенко Т., Пинзеник О. Професійна компетентність керівника закладу дошкільної освіти: наукова дефініція та вимога сьогодення	153
Вербовський І., Кисла О. Цифрові технології в управлінні освітнім процесом: виклики та перспективи	155
Ільтьо Г. Цифрова компетентність в освітньому просторі	158
Клецун І. Комплексно-цільове управління неформальною освітою педагогів у системі науково-методичної роботи	159
Лібак Н., Молнар-Чатлош А. Підготовка майбутнього вчителя до роботи в новій українській школі	162
Миськів Г. Роль соціальних медіа у підвищенні ефективності навчання студентів	164
Орбан В., Яцура М. Досвід формування інформаційно-цифрової компетентності в закладах освіти Великої Британії	167
Товканець Г. Цифрова педагогіка у формуванні освітнього простору закладів вищої освіти	169
Товканець О. Інформаційно-середовищний підхід у розвитку здоров'язберігаючих компетентностей здобувачів освіти	172
Сідор Ю., Фенчак Л. Особливості планування та організації навчальної діяльності при змішаній формі навчання в умовах початкової освіти	174
Фізеші О., Фізеші Й. особливості фінансування закладів початкової освіти США та Канади	176
Швардак М. Процес прийняття управлінських рішень керівником закладу освіти	178

для реєстрації нового користувача. Дані класи є важливими у випадку генерування персоналізованої туристичної інформації про місце розташування користувача, та оточуючі об'єкти. Клас *Form* відповідає за налагодження зв'язку між користувачем та системою.

Таким чином, глобальна інформатизація туристичного бізнесу обумовлює зміну інституціональних основ управління та регулювання міжнародного туризму, є передумовою структурних змін на ринку туристичних послуг.

Список використаних джерел:

1. Готинян В. С. *Можливості WEB- та ГІС/ДЗЗ-технологій в туризмі* / В. С. Готинян, А. В. Семененко, О. В. Томченко [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://tourlib.net/statti_ukr/gotynyan.htm.

2. *Інновітн у туризмі: монографія* / за заг. ред. А.А. Мазаракі. - Київ: КНТЕУ, 2016. - 532 с.

3. Пасічник В.В., Артеменко О.І., Попик І.В. *Геоінформаційні технології, зорієнтовані на потреби різних груп туристів* / В.В. Пасічник та інші // Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія: Інформаційні системи та мережі: збірник наукових праць. 2015. № 832. - С. 216–224.

УДК 336.76

КАТЕРИНА ПУГАЧЕВСЬКА

к. е. н., доцент, доцент кафедри менеджменту,
управління економічними процесами та туризму
Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

ДАНІСЛЬ ГЕЙМАН

здобувач вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент»
Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна

ІНСТИТУТИ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТИВАННЯ: ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

Нині інститути спільного інвестування в Україні активно розвиваються і користуються попитом як серед великого бізнесу, так і серед звичайних громадян, які шукають найбільш підходящий вид інвестування окрім традиційного банківського депозиту, ОВДП, або доволі ризикових вкладів у криптоіндустрію. Незважаючи на війну, у 2023 р. зафіксоване поступове відновлення ринку інвестицій через фонди у порівнянні з 2022 р.

Згідно чинного законодавства, інститути спільного інвестування – це пайові інвестиційні фонди (ПІФ) та корпоративні інвестиційні фонди (КІФ). Згідно з ст. 2 Закону України «Про інститути спільного інвестування», до сфери дії закону відносяться суспільні відносини, що виникають у сфері спільного інвестування у зв'язку з утворенням та діяльністю суб'єктів спільного інвестування, з метою забезпечення гарантування права власності на цінні папери інститутів спільного інвестування та захисту прав учасників інститутів спільного інвестування [1].

ПІФ - це сукупність активів, що належать учасникам такого фонду на праві спільної часткової власності, перебувають в управлінні компанії з управління активами (КУА) та обліковуються нею окремо від результатів її господарської діяльності [1].

Варто відмітити такі особливості організації діяльності ПІФ:

- ПІФ не є юридичною особою, а є лише специфічним суб'єктом об'єднання інвесторів (власників інвестиційних сертифікатів) під одним брендом;
- операційно-господарську діяльність ПІФ виконує КУА.

З огляду на вищенаведене ПФФ характеризується вищим рівнем конфіденційності, оскільки інформація про власників інвестиційних сертифікатів не розкривається у публічному просторі та не відображається у жодному відкритому державному реєстрі. Єдина інформація про ПФФ є на сайті НКЦПФР та містить тільки загальну інформацію, зокрема назву ПФФ, дату реєстрації, код ЄДРІСІ тощо.

Варто відмітити, що до суб'єктів ІСІ не застосовується податок на прибуток, натомість застосовується лише податок на дивіденди (9 %) та військовий збір (1,5 %) [2]. Так наприклад, в період з 2014-2022 рр. саме інструменти ІСІ відіграли велику роль у будівельному бумі, оскільки ринок був наповнений грошима покупців, а девелопери реінвестували прибуток у нові будівельні проекти.

Згідно із Закон України «Про інвестиційну діяльність» інвестування та фінансування будівництва об'єктів житлового будівництва з використанням недержавних коштів, залучених від фізичних та юридичних осіб, в тому числі в управління, може здійснюватися виключно через фонди фінансування будівництва, фонди операцій з нерухомістю, інститути спільного інвестування, а також шляхом емісії цільових облігацій підприємств, виконання зобов'язань за якими здійснюється шляхом передачі об'єкта (частини об'єкта) житлового будівництва [3]. ІСІ використовують забудовники, застосовуючи багаторівневі шляхи залучення фінансування.

Що стосується законодавчого закріплення, то варто відмітити відсутність чітких правил та стандартів щодо діяльності квазі-пайових фондів. Відсутність регулювання може призвести до ситуацій, коли інвестори стають жертвами шахрайства та маніпуляцій. Брак контролю з боку держави викликає відчуття безпорадності серед інвесторів та знижує довіру до фінансових інститутів. Крім того, існує недостатнє інформування та прозорість у діяльності квазі-пайових фондів. Часто інвестори не мають достатньої інформації про стратегії та ризики фонду, що ускладнює процес прийняття обґрунтованих інвестиційних рішень. Інвестори не мають гарантій, що їхні інтереси будуть захищені у разі фінансових труднощів чи банкрутства фонду. Брак стабільності та відсутність механізмів компенсації можуть призвести до серйозних фінансових втрат для інвесторів.

Для вирішення цих проблем необхідно розробити та впровадити ефективну систему регулювання квазі-пайових фондів, яка б забезпечувала контроль за їхньою діяльністю та захист інвесторів. Крім того, потрібно забезпечити більшу прозорість та доступ до інформації про фонди для інвесторів. Доцільно також встановити механізми компенсації для інвесторів у випадку неплатоспроможності фонду або інших фінансових проблем, що у подальшому сприятиме зростанню довіри до інвестиційних можливостей в Україні та стимулюватиме розвиток фінансового сектору.

Список використаних джерел:

1. Про інститути спільного інвестування: Закон України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5080-17#Text> (дата звернення 10.03.2024).
2. Податковий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення 10.03.2024).
3. Про інвестиційну діяльність: Закон України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text> (дата звернення 10.03.2024).



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>